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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
22 janvier 2021.

De regering heeft dit wetsontwerp op 22 januari 2021 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
25 janvier 2021.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 25 januari 2021 
door de Kamer ontvangen.
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RÉSUMÉ

Ce projet de loi contient deux chapitres. Le cha-
pitre 1er contient une mesure adaptant le Code des 
impôts sur les revenus 1992 quant à l’âge des per-
sonnes à charge visées à l’article 132, alinéa 1er, 7°, 
de ce Code. Le critère de l’âge de 65 ans est aligné 
sur l’âge légal de la retraite (66 ans à partir de 2025 
et 67 ans à partir de 2030). Le chapitre 2 met fin à la 
régularisation (fiscale et sociale) à partir du 1er janvier 
2024.

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp bevat twee hoofdstukken. Hoofstuk 1 
bevat een maatregel die het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992 aanpast voor wat betreft de leeftijd van 
de personen ten laste bedoeld in artikel 132, eerste lid, 
7°, van dit Wetboek. Het leeftijdscriterium van 65 jaar 
wordt afgestemd op de wettelijke pensioenleeftijd (66 
jaar vanaf 2025 en 67 jaar vanaf 2030). Hoofdstuk 2 
beëindigt de regularisatie (fiscaal en sociaal) vanaf 
1 januari 2024.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

ALGEMENE TOELICHTING

Dit voorontwerp van wet bevat een maatregel die het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 (WIB 92) 
aanpast voor wat betreft de leeftijd van de personen 
ten laste bedoeld in artikel 132, eerste lid, 7°, van dit 
Wetboek, en een maatregel die de fiscale en sociale 
regularisatie beëindigt.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

TITEL 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Overeenkomstig artikel 83 van de Grondwet preciseert 
artikel 1 van het voorliggende ontwerp welke aangele-
genheid in dit ontwerp wordt geregeld.

TITEL 2

Financiën

HOOFDSTUK 1

Gezinsfiscaliteit

In het kader van de programmawet van 20 december 
2020, heeft de regering een aantal maatregelen inzake 
mantelzorg en kosten voor kinderoppas voorgesteld.

Bij toepassing van artikel 132, eerste lid, 7°, WIB 92, 
wordt een toeslag op de belastingvrije som toegekend 
aan belastingplichtigen die een (groot)ouder, broer of zus 
ten laste hebben die de leeftijd van 65 jaar heeft bereikt.

Met dit wetontwerp wordt het leeftijdscriterium van 
65 jaar afgestemd op de wettelijke pensioenleeftijd (cf. 
de uitsluiting van een eerste schijf van pensioenen als 
bestaansmiddel in artikel 143, 3°, WIB 92). Die wettelijke 
pensioenleeftijd wordt verhoogd naar 66 jaar in 2025 
en naar 67 jaar in 2030. De in artikel 132, eerste lid, 
7°, WIB 92 vermelde leeftijd wordt op dezelfde manier 
verhoogd.

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Le présent avant-projet de loi contient une mesure 
adaptant le Code des impôts sur les revenus 1992 
(CIR 92) quant à l’âge des personnes à charge visées 
à l’article 132, alinéa 1er, 7°, de ce Code, et une mesure 
mettant fin à la régularisation fiscale et sociale.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

TITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

Conformément à l’article 83 de la Constitution, l’ar-
ticle 1er du présent projet précise la matière qu’il entend 
régler.

TITRE 2

Finances

CHAPITRE 1ER

Fiscalité familiale

Dans le cadre de la loi-programme du 20 décembre 
2020, le gouvernement a proposé une série de mesures 
en matière d’aidant proche et de frais de garde d’enfant.

En application de l’article 132, alinéa 1er, 7°, CIR 92, un 
supplément de quotité du revenu exemptée d’impôt est 
octroyé aux contribuables qui ont un (grand-)parent, un 
frère ou une sœur à charge qui a atteint l’âge de 65 ans.

Par le présent projet de loi, le critère de l’âge de 65 ans 
est aligné sur l’âge légal de la retraite (cf. l’exclusion 
d’une première tranche de pensions en tant que res-
sources à l’article 143, 3°, CIR 92). Cet âge légal de la 
retraite est porté à 66 ans en 2025, et à 67 ans en 2030. 
L’âge mentionné à l’article 132, alinéa 1er, 7°, CIR 92 est 
augmenté de cette façon.
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HOOFDSTUK 2

Stopzetting regularisatie (fiscaal en sociaal)

Als er na 31 december 2023 geen regularisatie-
aangiften meer kunnen worden ingediend, neemt dit 

niet weg dat alle regularisatieaangiften die tot op dat 
moment werden ingediend, verder zullen worden be-
handeld door het Contactpunt in overeenstemming met 
de vastgestelde regels in de hoofdstukken 2 en 3 van 
de wet van 21 juli 2016.

Elke regularisatieaangifte ingediend uiterlijk op 31 de-
cember 2023 zal ontvankelijk zijn bij het Contactpunt. 
Vanaf de betaling van correcte heffing door de aangever, 
zal nog een regularisatieattest verkregen worden.

Het regularisatieattest dat aldus is afgeleverd evenals 
alle eerdere die werden afgeleverd, zullen volgens de 
bestaande regeling van kracht blijven.

Het advies nr. 68.397/3 van 23 december 2020 van 
de Raad van State werd gevolgd.

De minister van Financiën,

Vincent VAN PETEGHEM

CHAPITRE 2

Cessation de la régularisation (fiscale et sociale)

Si plus aucune déclaration-régularisation ne pourra 
être introduite après le 31 décembre 2023, il n’en reste 

pas moins que toutes les déclarations-régularisation 
introduites jusqu’à ce moment continueront d’être traitées 
par le Point de contact conformément aux règles édic-
tées dans les chapitres 2 et 3 de la loi du 21 juillet 2016.

Chaque déclaration-régularisation introduite au plus 
tard le 31 décembre 2023, sera recevable auprès du 
Point de contact. À partir du paiement du prélèvement 
correct par le déclarant, celui-ci recevra encore une 
attestation-régularisation.

L’attestation-régularisation ainsi délivrée de même que 
toutes celles qui l’ont été antérieurement continueront de 
produire leurs effets selon la réglementation existante.

L’avis n° 68.397/3 du 23 décembre 2020 du Conseil 
d’État a été suivi.

Le ministre des Finances,

Vincent VAN PETEGHEM
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet houdende bepalingen inzake 
gezinsfi scaliteit en de stopzetting van het permanent 

systeem inzake fi scale en sociale regularisatie

TITEL I - ALGEMENE BEPALING

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

 TITEL 2 – FINANCIËN

 Hoofdstuk 1 – Gezinsfiscaliteit

  Art. 2. In artikel 132, eerste lid, 7°, van het Wetboek van 

de inkomstenbelastingen 1992, ingevoegd bij de wet van 

6 juli 2004 [en de wet van (datum van de programmawet)], 
worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° de woorden “65 jaar” vervangen door de woorden “66 jaar”;

2° de woorden “66 jaar” vervangen door de woorden “67 jaar”.

Art. 3. Artikel 2, 1°, is van toepassing vanaf aanslagjaar 2026.

Artikel 2, 2°, is van toepassing vanaf aanslagjaar 2031.

Hoofdstuk 2 – Stopzetting regularisatie (fiscaal en 
sociaal)

Art. 4. Hoofdstukken 2 en 3 van de wet van 21 juli 2016 tot 
invoering van een permanent systeem inzake fiscale en sociale 

regularisatie treden buiten werking op 31 december 2023.

Art. 5. De regularisatieaangiften ingediend voor 31 de-
cember 2023 waarvoor op deze datum nog geen regulari-
satieattest door het Contactpunt is afgeleverd, zullen door 
deze verder worden behandeld overeenkomstig de vast-

gestelde regels in de hoofdstukken 2 en 3 van de wet van 
21 juli 2016, die buiten werking treden overeenkomstig artikel 4.

Art. 6. De regularisatieattesten afgeleverd voor 31 de-
cember 2023 evenals die afgeleverd na deze datum door het 

Contactpunt zullen van kracht blijven ondanks de buitenwer-
kingtreding bedoeld in artikel 4.

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant des dispositions sur la fi sca-
lité familiale et la suppression du système permanent 

de régularisation fi scale et sociale

TITRE Ier - DISPOSITION GÉNÉRALE

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’article 

74 de la Constitution.

TITRE 2 - FINANCES

Chapitre 1er – Fiscalité familiale

Art. 2. A l’article 132, alinéa 1er, 7°, du Code des impôts 
sur les revenus 1992,inséré par la loi du 6 juillet 2004 [et la 

loi du (date de la loi-programme)], les modifications suivantes 
sont apportées :

1° les mots “65 ans” sont remplacés par les mots “66 ans” ;

2° les mots “66 ans” sont remplacés par les mots “67 ans”.

Art. 3. L’article 2, 1°, est applicable à partir de l’exercice 

d’imposition 2026.

L’article 2, 2°, est applicable à partir de l›exercice 

d›imposition 2031.

Chapitre 2 – Cessation de la régularisation (fiscale et 
sociale)

Art. 4. Les chapitres 2 et 3 de la loi du 21 juillet 2016 visant 

à instaurer un système permanent de régularisation fiscale 

et sociale cessent d’être en vigueur le 31 décembre 2023.

Art. 5. Les déclarations-régularisation introduites avant le 

31 décembre 2023 pour lesquelles une attestation-régulari-
sation n’a pas encore été délivrée à cette date par le Point 
de contact continueront d’être traitées par celui-ci conformé-
ment aux règles fixées dans les chapitres 2 et 3 de la loi du 
21 juillet 2016, qui cessent d’être en vigueur conformément 

à l’article 4.

Art. 6. Les attestations-régularisation délivrées avant le 

31 décembre 2023 ainsi que celles délivrées postérieurement 
à cette date par le Point de contact continueront à produire 
leurs effets nonobstant la cessation visée à l’article 4.
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Le Vice-Premier Ministre et Ministre des Finances
Vincent Van Peteghem

Contact cellule stratégique
Nom :   Kenneth Vyncke  

E-mail :   kenneth.vyncke@vincent.minfin.be  

Téléphone :   32 472 27 87 94  

Administration

SPF FINANCES

Contact administration
Nom :   -  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Téléphone :   -  

B. Projet
Titre de la règlementation

AVANT-PROJET DE LOI PORTANT DES DISPOSITIONS SUR LA FISCALITE FAMILIALE ET LA
SUPPRESSION DU SYSTÈME PERMANENT DE RÉGULARISATION FISCALE ET SOCIALE, Titre 2,
Chapitre 1er.

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

L'âge que doit avoir atteint la personne pour laquelle le supplément de quotité du revenu exemptée
d'impôt visé à l'article 132, alinéa 1er, 7°, CIR 92 peut être octroyé, est porté de 65 ans à 66 ans à partir
de l'exercice d'imposition 2026 et à 67 ans à partir de l'exercice d'imposition 2031, conformément à
l'évolution de l'âge légal de la pension.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

-

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

-
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

-

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

-

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

Il s'agit d'une mesure en matière de la fiscalité familiale.
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11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

- -

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
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Expliquez pourquoi :

-
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Projet de loi portant une disposition sur la fiscalité familiale et mettant fin à la régularisation (fiscale et sociale) - Titre 2
(Chapitre 2) - (v2) - 24/11/2020 08:28

1/5

Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Vincent Van Peteghem
Vice-Premier ministre et Ministre des Finances, chargé de la Coordination de la lutte contre la fraude

Contact cellule stratégique
Nom :   Bart Van Humbeeck  

E-mail :   bart.vanhumbeeck@vincent.minfin.be  

Téléphone :   + 32 470 77 69 19  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   BEO ESS  

E-mail :   regl.dr6-proc.recinv@minfin.fed.be  

Téléphone :   +3225762398  

B. Projet
Titre de la règlementation

Projet de loi portant une disposition sur la fiscalité familiale et mettant fin à la régularisation (fiscale et
sociale) - Titre 2 (Chapitre 2)

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

.
Le chapitre 2 du Titre 2 du projet concerne les régularisations fiscales et sociales. Si plus aucune
déclaration-régularisation ne pourra être introduite à compter du 31 décembre 2023, il n'en reste pas
moins que toutes les déclarations-régularisation introduites jusqu'à ce moment continueront d'être
traitées par le Point de contact conformément aux règles édictées dans les chapitres 2 et 3 de la loi du 21
juillet 2016. Chaque déclaration-régularisation introduite au plus tard le 31 décembre 2023 sera recevable
auprès du Point de contact. A partir du paiement du prélèvement correct par le déclarant, celui-ci recevra
encore une attestation-régularisation. L'attestation-régularisation ainsi délivrée de même que toutes
celles qui l'ont été antérieurement continueront de produire leurs effets selon la réglementation existante.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

L'avis de l'Inspecteur des Finances a été reçu le XX/XX/2020.
L'accord de la Secrétaire d'Etat au Budget va être demandé.
L'avis du Conseil d'Etat va être demandé.
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D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

/
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

/

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

/

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

/
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11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Une déclaration-régularisation peut être
introduite actuellement auprès du Point de
contact régularisation.

Plus aucune déclaration-régularisation ne pourra
être introduite auprès du Point de contact
régularisation à partir du 31 décembre 2023

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
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Expliquez pourquoi :

/
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

De Vice-Eersteminister en Minister van Financiën
Vincent Van Peteghem

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Kenneth Vyncke  

E-mail :   kenneth.vyncke@vincent.minfin.be  

Tel. Nr. :   32 472 27 87 94  

Overheidsdienst

FOD FINANCIEN

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   -  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   -  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

VOORONTWERP VAN WET HOUDENDE BEPALINGEN INZAKE GEZINSFISCALITEIT EN DE
STOPZETTING VAN HET PERMANENT SYSTEEM INZAKE FISCALE EN SOCIALE REGULARISATIE,
Titel 2, Hoofdstuk 1

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

De leeftijd die de persoon moet hebben bereikt voor wie de toeslag op de belastingvrije som als vermeld
in artikel 132, eerste lid, 7°, WIB 92 kan worden verleend, wordt verhoogd van 65 jaar naar 66 jaar vanaf
aanslagjaar 2026 en naar 67 jaar vanaf aanslagjaar 2031, in lijn met de verhoging van de wettelijke
pensioenleeftijd

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

-

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

-
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

-

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

-

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

Het betreft een maatregel inzake gezinsfiscaliteit
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11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

- -

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
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Leg uit waarom:

-
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Vincent Van Peteghem
Vice-eersteminister en Minister van Financiën, belast met de Coördinatie van de fraudebestrijding

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Bart Van Humbeeck  

E-mail :   bart.vanhumbeeck@vincent.minfin.be  

Tel. Nr. :   + 32 470 77 69 19  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   BEO ESS  

E-mail :   regl.dr6-proc.recinv@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   +3225762398  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Ontwerp van wet houdende een bepaling betreffende de gezinsfiscaliteit en beeïndigende het
regularisatie (fiscaal en sociaal) -Titel 2 (Hoofdstuk 2)

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

.
Hoofdstuk 2 van Titel 2 van het ontwerp betreft de fiscale en sociale regularisaties. Als er vanaf 31
december 2023 geen regularisatieaangiften meer kunnen worden ingediend, neemt dit niet weg dat alle
regularisatieaangiften die tot op dat moment werden ingediend, verder zullen worden behandeld door het
Contactpunt in overeenstemming met de vastgestelde regels in de hoofdstukken 2 en 3 van de wet van
21 juli 2016. Elke regularisatieaangifte ingediend uiterlijk op 31 december 2023 zal ontvankelijk zijn bij het
Contactpunt. Vanaf de betaling van correcte heffing door de aangever, zal nog een regularisatieattest
verkregen worden.Het regularisatieattest dat aldus is afgeleverd evenals alle eerdere die werden
afgeleverd, zullen volgens de bestaande regeling van kracht blijven.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

Het advies van de inspectie van Financiën werd op XX/XX/2020 ontvangen.
Het akkoord van de Staatsecretaris voor Begroting zal worden aangevraagd.
Het advies van de Raad van State zal worden aangevraagd.
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D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

/
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

/

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

/

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

/
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11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

Vandaag, een regularisatie-aangifte kan
ingediend worden bij de Contactpunt
regularisatie.

Vanaf 31 december 2023 geen
regularisatieaangiften zal bij de Contactpunt
regularisatie kunnen worden ingediend.

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 68.397/3 VAN 23 DECEMBER 2020

Op 1 december 2020 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de Minister van Financiën verzocht binnen 

een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken over 
een voorontwerp van wet ‘houdende bepalingen inzake ge-
zinsfiscaliteit en de stopzetting van het permanent systeem 

inzake fiscale en sociale regularisatie’.

Het voorontwerp is door de derde kamer onderzocht op 

15 december 2020. De kamer was samengesteld uit Jo Baert, 
kamervoorzitter, Jeroen Van Nieuwenhove en Koen Muylle, 

staatsraden, Jan Velaers en Bruno Peeters, assessoren, en 
Annemie Goossens, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Jonas Riemslagh, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 

tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Jo Baert, 
kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 

23 december 2020.

STREKKING VAN HET VOORONTWERP

1. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 

er in de eerste plaats toe om in artikel 132, eerste lid, 7°, van 
het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 de leef-

tijdsgrens voor bepaalde personen ten laste die aanleiding 
geven tot een verhoging van de belastingvrije som, aan te 
passen. Die minimumleeftijd bedraagt vandaag 65 jaar en 

wordt vanaf het aanslagjaar 2026 verhoogd naar 66 jaar en 
vanaf het aanslagjaar 2031 naar 67 jaar (artikelen 2 en 3 van 

het voorontwerp).

2. Daarnaast beoogt het voorontwerp de hoofdstukken 2 

en 3 van de wet van 21 juli 2016 ‘tot invoering van een per-
manent systeem inzake fiscale en sociale regularisatie’ buiten 
werking te laten treden op 31 december 2023 (artikel 4 van 

het voorontwerp), zij het dat regularisatieaangiften die voor 
die datum zijn ingediend nog overeenkomstig de bepalingen 

van die hoofdstukken zullen worden behandeld en dat de 
attesten die op basis van een tijdige aangifte zijn uitgereikt 
ook na 31 december 2023 “van kracht blijven” (artikelen 5 en 
6 van het voorontwerp).

ONDERZOEK VAN DE TEKST

Artikel 5 en 6

3. De artikelen 5 en 6 van het voorontwerp bevatten over-
gangsregelingen. Een overgangsbepaling is een bepaling die 
de overgang van een oude naar een nieuwe regeling moge-
lijk maakt en dus slechts een in de tijd beperkte reden van 

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 68.397/3 DU 23 DÉCEMBRE 2020

Le 1er décembre 2020, le Conseil d’État, section de législa-
tion, a été invité par le Ministre des Finances à communiquer 

un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet 
de loi ‘portant des dispositions sur la fiscalité familiale et la 
suppression du système permanent de régularisation fiscale 

et sociale’.

L’avant-projet a été examiné par la troisième chambre le 

15 décembre 2020. La chambre était composée de Jo Baert, 
président de chambre, Jeroen Van Nieuwenhove et Koen Muylle, 

conseillers d’État, Jan Velaers et Bruno Peeters, assesseurs, 
et Annemie Goossens, greffier.

Le rapport a été présenté par Jonas Riemslagh, auditeur.

La concordance entre la version française et la version 

néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Jo Baert, 
président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 23 décembre 2020.

PORTÉE DE L’AVANT-PROJET

1. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet en 

premier lieu d’adapter à l’article 132, alinéa 1er, 7°, du Code 
des impôts sur les revenus 1992 l’âge limite pour certaines 

personnes à charge qui donnent lieu à une augmentation de la 
quotité exemptée d’impôt. Cet âge minimum est actuellement 
de 65 ans et est porté à 66 ans à partir de l’exercice d’imposi-

tion 2026 et à 67 ans à partir de l’exercice d’imposition 2031 
(articles 2 et 3 de l’avant-projet).

2. En outre, l’avant-projet tend à rendre inopérants au 

31 décembre 2023 les chapitres 2 et 3 de la loi du 21 juillet 2016 
‘visant à instaurer un système permanent de régularisation 
fiscale et sociale’ (article 4 de l’avant-projet), mais les décla-

rations-régularisation qui ont été introduites avant cette date, 
seront encore traitées conformément aux dispositions de 

ces chapitres et les attestations qui ont été délivrées après 
le 31 décembre 2023 sur la base d’une déclaration remise 
à temps “continueront à produire leurs effets” (articles 5 et 6 
de l’avant-projet).

EXAMEN DU TEXTE

Articles 5 et 6

3. Les articles 5 et 6 de l’avant-projet comportent des 
mesures transitoires. Une disposition transitoire est une dis-
position destinée à permettre le passage du régime ancien au 
régime nouveau et n’a donc qu’une justification limitée dans 
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bestaan heeft.1 Die overgangsregelingen zijn nodig wegens de 
opheffing van de hoofdstukken 2 en 3 van de wet van 21 juli 
2016, voorzien in artikel 4 van het voorontwerp. Het is echter 

onnodig om in artikel 5 en in artikel 6 te herhalen of eraan te 
herinneren dat de voormelde hoofdstukken zijn opgeheven.

Artikel 5 bepaalt dat de regularisatieaangiften waarvoor op 
31 december 2023 nog geen regularisatieattest is uitgereikt, 

verder behandeld zullen worden overeenkomstig het bepaalde 
in de hoofdstukken 2 en 3 van de wet van 21 juli 2016. Die 
bepalingen, alhoewel opgeheven, blijven dus krachtens 

artikel 5 van toepassing voor het verder behandelen van die 
regularisatieaanvragen.

Artikel 6 bepaalt dat de regularisatieattesten “van kracht 
blijven”, maar verduidelijken niet wat dit inhoudt. Hier zal moeten 

worden verduidelijkt dat dit betekent dat de bepalingen van de 
op te heffen hoofdstukken van de wet van 21 juli 2016 wat de 

gevolgen van die attesten betreft, onverkort toepassing blijven 
vinden. Ter wille van de rechtszekerheid dient ook te worden 

bepaald dat met de regularisatieattesten “afgeleverd na deze 

datum”, zijnde 31 december 2023, de attesten worden bedoeld 
die op basis van artikel 5 van het voorontwerp zijn uitgereikt.

Zowel in artikel 5 als in artikel 6 is sprake van respectievelijk 

regularisatieaangiften ingediend “voor” 31 december 2023 of 

regularisatieattesten “afgeleverd” (lees: afgegeven of uitge-
reikt) “voor” 31 december 2023. Vermits de hoofdstukken 2 
en 3 van de wet van 21 juli 2016 buiten werking treden “op” 31 
december 2023 – wat betekent dat de buitenwerkingtreding 

plaatsheeft om middernacht (24u) van de vermelde datum –2, 

kunnen op 31 december 2023 op grond van de wet van 21 juli 
2016 in principe nog regularisatieaangiften ingediend worden 
en regularisatieattesten uitgereikt worden. In plaats van “voor” 
31 december 2023 zal dus “uiterlijk op 31 december 2023” of 

“voor 1 januari 2024” geschreven moeten worden.

Gelet op dit alles wordt ter overweging gegeven om de 

artikelen 5 en 6 als volgt te stellen:

“Art. 5. De regularisatieaangiften ingediend uiterlijk op 31 
december 2023 waarvoor op deze datum nog geen regula-
risatieattest is uitgereikt, zullen door het Contactpunt verder 

worden behandeld overeenkomstig de regels in de hoofdstuk-

ken 2 en 3 van de wet van 21 juli 2016.

Art. 6. De regularisatieattesten uitgereikt voor 1 januari 
2024, evenals de regularisatieattesten uitgereikt na 31 decem-

ber 2023 op grond van artikel 5, blijven onderworpen aan de 
regels in de hoofdstukken 2 en 3 van de wet van 21 juli 2016.”

 De griffier, De voorzitter,

 Annemie Goosens Jo Baert

1 Beginselen van de wetgevingstechniek – Handleiding voor het 
opstellen van wetgevende en reglementaire teksten, Raad van 

State, 2008 (hierna: Handleiding), nr. 143, te raadplegen op de 
internetsite van de Raad van State (www.raadvst-consetat.be).

2 Handleiding, nr. 160.

le temps 1. Ces dispositions transitoires sont nécessaires en 
raison de l’abrogation des chapitres 2 et 3 de la loi du 21 juil-
let 2016, prévue à l’article 4 de l’avant-projet. Il est néanmoins 

inutile de répéter ou de rappeler dans les articles 5 et 6 que 
les chapitres précités ont été abrogés

L’article 5 dispose que les déclarations-régularisation pour 
lesquelles une attestation-régularisation n’a pas encore été 

délivrée le 31 décembre 2023, continueront d’être traitées 
conformément aux règles fixées dans les chapitres 2 et 3 de 
la loi du 21 juillet 2016. En vertu de l’article 5, ces dispositions, 

bien qu’elles aient été abrogées, demeurent donc d’application 
pour le traitement ultérieur de ces demandes de régularisation.

L’article 6 dispose que les attestations-régularisation “conti-
nueront à produire leurs effets”, mais il n’est pas précisé 

ce que cela implique. Il conviendra ici d’indiquer que cela 
signifie que les dispositions des chapitres à abroger de la loi 

du 21 juillet 2016 continueront à s’appliquer intégralement en 
ce qui concerne les effets de ces attestations. Dans un souci 

de sécurité juridique, il faudra aussi préciser que l’on entend 

par les attestations-régularisation “délivrées postérieurement 
à cette date”, à savoir le 31 décembre 2023, les attestations 
délivrées sur la base de l’article 5 de l’avant-projet.

Tant à l’article 5 qu’à l’article 6, il est respectivement ques-

tion de déclarations-régularisation introduites “avant” le 

31 décembre 2023 ou d’attestations-régularisation délivrées 
“avant” le 31 décembre 2023. Les chapitres 2 et 3 de la loi du 
21 juillet 2016 cessant d’être en vigueur “le” 31 décembre 2023 
– ce qui signifie que la fin de vigueur prend cours à minuit (24 h) 

de la date mentionnée 2 –, des déclarations-régularisation et 

des attestations-régularisation peuvent en principe encore être 
introduites et délivrées le 31 décembre 2023 en vertu de la loi 
du 21 juillet 2016. Au lieu d’écrire “avant” le 31 décembre 2023, 
il faudra donc écrire “au plus tard le 31 décembre 2023” ou 

“avant le 1er janvier 2024”.

Compte tenu de tout ceci, il est suggéré de rédiger les 

articles 5 et 6 comme suit:

“Art. 5. Les déclarations-régularisation introduites au plus 
tard le 31 décembre 2023 pour lesquelles une attestation-régu-
larisation n’a pas encore été délivrée à cette date, continueront 

d’être traitées par le Point de contact conformément aux règles 

fixées dans les chapitres 2 et 3 de la loi du 21 juillet 2016.

Art. 6. Les attestations-régularisation délivrées avant le 
1er janvier 2024 ainsi que les attestations-régularisation déli-

vrées après le 31 décembre 2023 sur la base de l’article 5, 
demeurent soumises aux règles prévues dans les chapitres 2 
et 3 de la loi du 21 juillet 2016.”

 Le greffier, Le président,

 Annemie Goosens Jo Baert

1 Principes de technique législativ e – Guide de rédaction des 
textes législatifs et réglementaires, Conseil d’État, 2008 (ci-après: 

Guide de légistique), n° 143, à consulter sur le site Internet du 
Conseil d’État (www.raadvstconsetat.be).

2 Guide, n° 160.
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WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Op de voordracht van de minister van Financiën,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Financiën is ermee belast in onze naam 
bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp 
van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

TITEL I

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

TITEL 2

FINANCIËN

HOOFDSTUK 1

Gezinsfiscaliteit

Art. 2

In artikel 132, eerste lid, 7°, van het Wetboek van 
de inkomstenbelastingen 1992, ingevoegd bij de wet 
van 6 juli 2004 en gewijzigd bij de programmawet van 
20 december 2020, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° de woorden “65 jaar” vervangen door de woorden 
“66 jaar”;

2° de woorden “66 jaar” vervangen door de woorden 
“67 jaar”.

Art. 3

Artikel 2, 1°, is van toepassing vanaf aanslagjaar 2026.

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,
SALUT.

Sur la proposition du ministre des Finances,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le ministre des Finances est chargé de présenter en 
notre nom à la Chambre des représentants le projet de 
loi dont la teneur suit:

TITRE IER

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

TITRE 2

FINANCES

CHAPITRE 1ER

Fiscalité familiale

Art. 2

À l’article 132, alinéa 1er, 7°, du Code des impôts sur 
les revenus 1992, inséré par la loi du 6 juillet 2004 et 
modifié par la loi-programme du 20 décembre 2020, les 
modifications suivantes sont apportées:

1° les mots “65 ans” sont remplacés par les mots 
“66 ans”;

2° les mots “66 ans” sont remplacés par les mots 
“67 ans”.

Art 3

L’article 2, 1°, est applicable à partir de l’exercice 
d’imposition 2026.
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Artikel 2, 2°, is van toepassing vanaf aanslagjaar 2031.

HOOFDSTUK 2

Stopzetting regularisatie (fiscaal en sociaal)

Art. 4

Hoofdstukken 2 en 3 van de wet van 21 juli 2016 tot 
invoering van een permanent systeem inzake fiscale en 
sociale regularisatie treden buiten werking op 31 de-
cember 2023.

Art. 5

De regularisatieaangiften ingediend uiterlijk op 31 de-
cember 2023 waarvoor op deze datum nog geen regu-
larisatieattest is uitgereikt, zullen door het Contactpunt 
verder worden behandeld overeenkomstig de regels 
in de hoofdstukken 2 en 3 van de wet van 21 juli 2016.

Art. 6

De regularisatieattesten uitgereikt voor 1 januari 2024, 
evenals de regularisatieattesten uitgereikt na 31 decem-
ber 2023 op grond van artikel 5, blijven onderworpen 
aan de regels in de hoofdstukken 2 en 3 van de wet 
van 21 juli 2016.

Gegeven te Brussel, 17 januari 2021

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

De minister van Financiën,

Vincent VAN PETEGHEM

L’article 2, 2°, est applicable à partir de l’exercice 
d’imposition 2031.

CHAPITRE 2

Cessation de la régularisation (fiscale et sociale)

Art. 4

Les chapitres 2 et 3 de la loi du 21 juillet 2016 visant à 
instaurer un système permanent de régularisation fiscale 
et sociale cessent d’être en vigueur le 31 décembre 2023.

Art. 5

Les déclarations-régularisation introduites au plus 
tard le 31 décembre 2023 pour lesquelles une attesta-
tion-régularisation n’a pas encore été délivrée à cette 
date par le Point de contact, continueront d’être traitées 
conformément aux règles fixées dans les chapitres 2 
et 3 de la loi du 21 juillet 2016.

Art. 6

Les attestations-régularisation délivrées avant le 
1er janvier 2024, de même que celles délivrées après 
le 31 décembre 2023 sur la base de l’article 5, restent 
soumises aux règles fixées dans les chapitres 2 et 3 de 
la loi du 21 juillet 2016.

Donné à Bruxelles, le 17 janvier 2021

PHILIPPE

PAR LE ROI:

Le ministre des Finances,

Vincent VAN PETEGHEM
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ré
su

lte
nt

 d
es

 in
fr

ac
tio

ns
 d

éf
in

ie
s a

u 
§ 

1e
r, 

re
st

en
t p

ou
r c

es
 in

fr
ac

tio
ns

 e
xo

né
ré

es
 d

e 
sa

nc
tio

n,
 s

i 
el

le
s 

n'
on

t 
pa

s 
fa

it 
l'o

bj
et

 
av

an
t 

la
 d

at
e 

de
 l

'in
tr

od
uc

tio
n 

de
 l

a 
dé

cl
ar

at
io

n-
ré

gu
la

ris
at

io
n 

co
nf

or
m

ém
en

t 
au

x 
di

sp
os

iti
on

s 
du

 
pr

és
en

t 
ch

ap
itr

e,
 

d'
un

e 
in

fo
rm

at
io

n 
ou

 d
'u

ne
 i

ns
tr

uc
tio

n 
ju

di
ci

ai
re

 d
u 

ch
ef

 d
e 

ce
s 

in
fr

ac
tio

ns
, 

si 
el

le
s 

on
t 

ef
fe

ct
ué

 
un

e 
dé

cl
ar

at
io

n-
ré

gu
la

ris
at

io
n 

da
ns

 l
es

 c
on

di
tio

ns
 d

e 
la

 
pr

és
en

te
 

lo
i 

et
 

si 
el

le
s 

on
t 

pa
yé

 
dé

fin
iti

ve
m

en
t 

et
 s

an
s 

au
cu

ne
 r

és
er

ve
 le

 
pr

él
èv

em
en

t 
dû

 
co

nf
or

m
ém

en
t 

au
 

pr
és

en
t 

ch
ap

itr
e.

 
  L

es
 d

isp
os

iti
on

s 
de

s 
al

in
éa

s 
1e

r 
et

 2
 n

e 
so

nt
 p

as
 a

pp
lic

ab
le

s 
au

x 
co

au
te

ur
s 

et
 

co
m

pl
ic

es
 

qu
i 

n'
on

t 
pa

s 
dé

po
sé

 
un

e 
dé

cl
ar

at
io

n-
ré

gu
la

ris
at

io
n.

 
  L

es
 d

isp
os

iti
on

s c
i-d

es
su

s n
e 

po
rt

en
t p

as
 

at
te

in
te

 
au

x 
dr

oi
ts

 
de

 
tie

rs
. 

  §
 3

. L
es

 m
em

br
es

 d
u 

Po
in

t d
e 

co
nt

ac
t e

t 
le

s 
m

em
br

es
 d

e 
so

n 
pe

rs
on

ne
l, 

ai
ns

i q
ue

 
le

s a
ut

re
s f

on
ct

io
nn

ai
re

s d
ét

ac
hé

s a
up

rè
s 

de
 lu

i, 
n'

on
t p

as
 l'

ob
lig

at
io

n 
de

 d
én

on
ce

r 
te

lle
 q

ue
 p

ré
vu

e 
à 

l'a
rt

ic
le

 2
9 

du
 C

od
e 
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d'
in

st
ru

ct
io

n 
cr

im
in

el
le

. 
   A

rt
. 1

1.
 

Le
 

dé
cl

ar
an

t 
do

it 
dé

m
on

tr
er

 
da

ns
 s

a 
dé

cl
ar

at
io

n,
 a

u 
m

oy
en

 d
'u

ne
 

pr
eu

ve
 é

cr
ite

, c
om

pl
ét

ée
 le

 c
as

 é
ch

éa
nt

 
pa

r 
d'

au
tr

es
 m

oy
en

s 
de

 p
re

uv
e 

tir
és

 d
u 

dr
oi

t 
co

m
m

un
, à

 l'
ex

ce
pt

io
n 

du
 s

er
m

en
t 

et
 d

e 
la

 p
re

uv
e 

pa
r 

té
m

oi
ns

, 
qu

e 
le

s 
re

ve
nu

s,
 

le
s 

so
m

m
es

, 
le

s 
op

ér
at

io
ns

 
T.

V.
A.

 
et

 
le

s 
ca

pi
ta

ux
 

fis
ca

le
m

en
t 

pr
es

cr
its

, 
on

t 
ét

é 
so

um
is 

à 
le

ur
 r

ég
im

e 
fis

ca
l 

or
di

na
ire

. 
  S

ou
s 

ré
se

rv
e 

de
s 

al
in

éa
s 

3 
et

 4
, 

le
s 

re
ve

nu
s,

 
le

s 
so

m
m

es
, 

le
s 

op
ér

at
io

ns
 

T.
V.

A.
 

et
 

le
s 

ca
pi

ta
ux

 
fis

ca
le

m
en

t 
pr

es
cr

its
, 

ou
 b

ie
n 

la
 p

ar
tie

 d
e 

ce
ux

-c
i, 

do
nt

 l
e 

dé
cl

ar
an

t 
ne

 p
eu

t 
dé

m
on

tr
er

 
qu

'il
s 

on
t 

ét
é 

so
um

is 
à 

le
ur

 r
ég

im
e 

fis
ca

l 
or

di
na

ire
 d

e 
la

 m
an

iè
re

 p
ré

vu
e 

à 
l'a

lin
éa

 
pr

em
ie

r, 
do

iv
en

t 
êt

re
 

ré
gu

la
ris

és
. 

  L
es

 m
on

ta
nt

s 
vi

sé
s 

à 
l'a

lin
éa

 2
 n

e 
so

nt
 

ré
gu

la
ris

és
 

qu
e 

po
ur

 
au

ta
nt

 
qu

e 
le

 
dé

cl
ar

an
t 

dé
m

on
tr

e,
 

au
 

m
oy

en
 

d'
un

e 
pr

eu
ve

 é
cr

ite
, c

om
pl

ét
ée

 le
 c

as
 é

ch
éa

nt
 

pa
r 

d'
au

tr
es

 m
oy

en
s 

de
 p

re
uv

e 
tir

és
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dr
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t 
co

m
m
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, à

 l'
ex

ce
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n 

du
 s

er
m

en
t 

et
 d

e 
la

 p
re

uv
e 

pa
r t

ém
oi

ns
, l

a 
na

tu
re

 d
e 

l'i
m

pô
t e

t l
a 

ca
té

go
rie

 fi
sc

al
e 

et
 la

 p
ér

io
de

 
à 

la
qu

el
le

 a
pp

ar
tie

nn
en

t 
le

s 
re

ve
nu

s, 
le

s 
so

m
m

es
, 

le
s 

op
ér

at
io

ns
 

T.
V.

A.
 

et
 

le
s 

ca
pi

ta
ux

 f
isc

al
em

en
t 

pr
es

cr
its

 q
ui

 n
'o

nt
 

pa
s 

ét
é 

so
um

is 
à 

le
ur

 
ré

gi
m

e 
fis

ca
l 

or
di

na
ire

. 
  S

an
s p

ré
ju

di
ce

 d
e 

l'a
rt

ic
le

 1
0,

 n
e 

pe
uv

en
t 

pa
s 

êt
re

 
ré

gu
la

ris
és

 
le

s 
re

ve
nu

s, 
le

s 
so

m
m

es
, 

le
s 

op
ér

at
io

ns
 

T.
V.

A.
 

et
 

le
s 

ca
pi

ta
ux

 
qu

i 
so

nt
 

lié
s:

 
  -

 a
u 

te
rr

or
ism

e 
ou

 a
u 

fin
an

ce
m

en
t 

du
 

te
rr

or
ism

e;
 

  -
 

à 
la

 
cr

im
in

al
ité

 
or

ga
ni

sé
e;

 
  -

 
au

 
tr

af
ic

 
ill

ic
ite

 
de

 
st

up
éf

ia
nt

s;
 

  -
 a

u 
tr

af
ic

 il
lic

ite
 d

'a
rm

es
, d

e 
bi

en
s 

et
 d

e 
m

ar
ch

an
di

se
s 

en
 c

e 
co

m
pr

is 
le

s 
m

in
es

 
an

ti-
pe

rs
on

ne
l e

t/
ou

 le
s 

so
us

-m
un

iti
on

s;
 

  -
 a

u 
tr

af
ic

 d
e 

m
ai

n-
d'

oe
uv

re
 cl

an
de

st
in

e;
 

  -
 

à 
la

 
tr

ai
te

 
de

s 
êt

re
s 

hu
m

ai
ns

; 
  -

 
à 

l'e
xp

lo
ita

tio
n 

de
 

la
 

pr
os

tit
ut

io
n;

 
  -

 à
 l'

ut
ili

sa
tio

n 
ill

ég
al

e,
 c

he
z l

es
 a

ni
m

au
x,

 
de

 s
ub

st
an

ce
s 

à 
ef

fe
t 

ho
rm

on
al

 o
u 

au
 

co
m

m
er

ce
 i

llé
ga

l 
de
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el

le
s 

su
bs

ta
nc

es
; 
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  -
 a

u 
tr

af
ic

 il
lic

ite
 d

'o
rg

an
es

 o
u 

de
 t

iss
us

 
hu

m
ai

ns
; 

  -
 à

 la
 f

ra
ud

e 
au

 p
ré

ju
di

ce
 d

es
 in

té
rê

ts
 

fin
an

ci
er

s 
de

s 
Co

m
m

un
au

té
s 

eu
ro

pé
en

ne
s;

 
  -

 a
u 

dé
to

ur
ne

m
en

t 
pa

r 
de

s 
pe

rs
on

ne
s 

ex
er

ça
nt

 u
ne

 f
on

ct
io

n 
pu

bl
iq

ue
 e

t 
à 

la
 

co
rr

up
tio

n;
 

  -
 

à 
la

 
cr

im
in

al
ité

 
en

vi
ro

nn
em

en
ta

le
 

gr
av

e;
 

  -
 à

 l
a 

co
nt

re
fa

ço
n 

de
 m

on
na

ie
 o

u 
de

 
bi

lle
ts

 
de

 
ba

nq
ue

; 
  -

 
à 

la
 

co
nt

re
fa

ço
n 

de
 

bi
en

s;
 

  -
 

à 
la

 
pi

ra
te

rie
; 

  -
 

à 
un

 
dé

lit
 

bo
ur

sie
r; 

  -
 à

 u
n 

ap
pe

l p
ub

lic
 ir

ré
gu

lie
r à

 l'
ép

ar
gn

e 
ou

 
de

 
la

 
fo

ur
ni

tu
re

 
de

 
se

rv
ic

es
 

d'
in

ve
st

iss
em

en
t, 

de
 

co
m

m
er

ce
 

de
 

de
vi

se
s 

ou
 d

e 
tr

an
sf

er
ts

 d
e 

fo
nd

s 
sa

ns
 

ag
ré

m
en

t; 
  -

 à
 u

ne
 e

sc
ro

qu
er

ie
, à

 u
ne

 p
ris

e 
d'

ot
ag

es
, 

un
 v

ol
 o

u 
un

e 
ex

to
rs

io
n 

ou
 u

ne
 in

fr
ac

tio
n 

lié
e 

à 
l'é

ta
t 

de
 

fa
ill

ite
. 

  L
es

 m
on

ta
nt

s 
ré

gu
la

ris
és

 e
n 

ap
pl

ic
at

io
n 

de
 

l'a
lin

éa
 

3 
ne

 
fo

nt
 

l'o
bj

et
 

d'
un

e 



1736/001DOC 5552

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

20
20

-0
99

3 
   

14
01

20
21

 
25

 

ré
gu

la
ris
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io

n 
qu

e 
po

ur
 

le
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im
pô

ts
 

fé
dé

ra
ux

 e
t 

le
s 

im
pô

ts
 r

ég
io

na
ux

 d
on

t 
l'a

ut
or

ité
 f

éd
ér

al
e 

as
su

re
 l

e 
se

rv
ic

e 
et

 
po

ur
 le

sq
ue

ls 
un

 a
cc

or
d 

de
 c

oo
pé

ra
tio

n 
vi

sé
 

à 
l'a

rt
ic

le
 

18
 

es
t 

co
nc

lu
. 

   C
HA

PI
TR

E 
3.

 - 
La

 
ré

gu
la

ris
at

io
n 

de
 

co
tis

at
io

ns
 

so
ci

al
es

 
po

ur
 

de
s 

re
ve

nu
s 

pr
of

es
sio

nn
el

s d
e 

tr
av

ai
lle

ur
 in

dé
pe

nd
an

t 
   A

rt
. 1

2.
 §

 1
er

. L
e 

dé
cl

ar
an

t 
au

 s
en

s 
de

 
l'a

rt
ic

le
 

2,
 

6°
, 

pe
ut

, 
m

oy
en

na
nt

 
un

 
pa

ie
m

en
t 

dé
fin

iti
f 

sa
ns

 a
uc

un
e 

ré
se

rv
e 

d'
un

 p
ré

lè
ve

m
en

t s
oc

ia
l c

om
pl

ém
en

ta
ire

, 
ét

en
dr

e 
sa

 
dé

cl
ar

at
io

n-
ré

gu
la

ris
at

io
n 

vi
sé

e 
à 

l'a
rt

ic
le

 2
, 2

°, 
en

 v
ue

 d
'o

bt
en

ir 
un

e 
at

te
st

at
io

n-
ré

gu
la

ris
at

io
n 

so
ci

al
e 

qu
i 

co
uv

re
 l

es
 r

ev
en

us
 p

ro
fe

ss
io

nn
el

s 
qu

i 
au

ra
ie

nt
 d

û 
êt

re
 s

ou
m

is 
au

 p
ai

em
en

t d
es

 
co

tis
at

io
ns

 s
oc

ia
le

s,
 n

on
 p

re
sc

rit
es

, d
ue

s 
en

 a
pp

lic
at

io
n 

de
 l'

ar
rê

té
 r

oy
al

 n
° 

38
 d

u 
27

 ju
ill

et
 1

96
7 

or
ga

ni
sa

nt
 le

 s
ta

tu
t s

oc
ia

l 
de

s 
in

dé
pe

nd
an

ts
. 

  C
on

ce
rn

an
t l

es
 c

ot
isa

tio
ns

 tr
im

es
tr

ie
lle

s 
du

es
 

re
la

tiv
es

 
à 

de
s 

tr
im

es
tr

es
 

qu
i 
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pr
éc

èd
en

t 
l'a

nn
ée

 
20

15
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  -
 le

s c
ot

isa
tio

ns
 d

éf
in

iti
ve

s e
t p

ro
vi

so
ire

s 
so

nt
 c

on
sid

ér
ée

s c
om

m
e 

pr
es

cr
ite

s a
pr

ès
 

ci
nq

 a
ns

, à
 co

m
pt

er
 d

u 
1e

r j
an

vi
er

 q
ui

 su
it 

l'a
nn

ée
 p

ou
r, 

la
qu

el
le

 e
lle

s 
so

nt
 d

ue
s,

 
co

nf
or

m
ém

en
t 

à 
l'a

rt
ic

le
 1

6,
 §

 2
, 

al
in

éa
 

1e
r, 

de
 l'

ar
rê

té
 ro

ya
l n

° 3
8 

pr
éc

ité
 te

l q
u'

il 
ét

ai
t d

'a
pp

lic
at

io
n 

ju
sq

u'
au

 3
1 

dé
ce

m
br

e 
20

14
 

in
cl

us
; 

  -
 le

s 
co

tis
at

io
ns

 d
e 

ré
gu

la
ris

at
io

n 
vi

sé
es

 
à 

l'a
rt

ic
le

 1
6,

 §
 2

, a
lin

éa
 2

, d
e 

l'a
rr

êt
é 

ro
ya

l 
n°

 3
8 

pr
éc

ité
 t

el
 q

u'
il 

ét
ai

t 
d'

ap
pl

ic
at

io
n 

ju
sq

u'
au

 3
1 

dé
ce

m
br

e 
20

14
 in

cl
us

, s
on

t 
co

ns
id

ér
ée

s 
co

m
m

e 
pr

es
cr

ite
s 

au
 

1e
r 

ja
nv

ie
r d

e 
la

 h
ui

tiè
m

e 
an

né
e 

su
iv

an
t c

el
le

 
du

 d
éb

ut
 o

u 
de

 l
a 

re
pr

ise
 d

e 
l'a

ct
iv

ité
 

co
m

m
e 

tr
av

ai
lle

ur
 

in
dé

pe
nd

an
t, 

co
nf

or
m

ém
en

t 
à 

l'a
rt

ic
le

 4
9 

de
 l

'a
rr

êt
é 

ro
ya

l 
du

 
19

 
dé

ce
m

br
e 

19
67

 
po

rt
an

t 
rè

gl
em

en
t 

gé
né

ra
l 

en
 

ex
éc

ut
io

n 
de

 
l'a

rr
êt

é 
ro

ya
l n

° 
38

 p
ré

ci
té

 t
el

 q
u'

il 
ét

ai
t 

d'
ap

pl
ic

at
io

n 
ju

sq
u'

au
 3

1 
dé

ce
m

br
e 

20
14

 
in

cl
us

. 
  C

on
ce

rn
an

t l
es

 c
ot

isa
tio

ns
 tr

im
es

tr
ie

lle
s 

du
es

 
re

la
tiv

es
 

à 
de

s 
tr

im
es

tr
es

 
de

s 
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an
né

es
 

20
15

 
et

 
su

iv
an

te
s:

 
  -

 
le

s 
co

tis
at

io
ns

 
pr

ov
iso

ire
s 

so
nt

 
co

ns
id

ér
ée

s c
om

m
e 

pr
es

cr
ite

s 
ap

rè
s c

in
q 

an
s,

 à
 c

om
pt

er
 d

u 
1e

r 
ja

nv
ie

r 
qu

i 
su

it 
l'a

nn
ée

 p
ou

r, 
la

qu
el

le
 e

lle
s 

so
nt

 d
ue

s,
 

co
nf

or
m

ém
en

t 
à 

l'a
rt

ic
le

 1
6,

 §
 2

, 
al

in
éa

 
1e

r 
de

 
l'a

rr
êt

é 
ro

ya
l 

n°
 

38
 

pr
éc

ité
; 

  -
 le

s 
co

tis
at

io
ns

 d
e 

ré
gu

la
ris

at
io

n 
vi

sé
es

 
à 

l'a
rt

ic
le

 1
1,

 §
 5

, d
e 

l'a
rr

êt
é 

ro
ya

l n
° 

38
 

pr
éc

ité
 s
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